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ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2026 ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της «1ης/2026 Ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας Δημοτικής Αρχής», 
σύμφωνα με το άρθρο 67Α του Ν.3852/2010, όπως προστέθηκε με το άρθρο 7 του Ν. 5056/2023, η οποία 
θα διεξαχθεί δια ζώσης στις 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 17.00 στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημαρχείου Βύρωνα  (Καραολή & Δημητρίου 36-44), είναι τα εξής :

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΒΥΡΩΝΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ»
ΜΠΑΝΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ,ΓΩΓΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ,ΝΤΟΒΟΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,ΛΕΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,

ΔΑΦΝΗ ΠΗΝΕΛΟΠΗ,ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

1. Ως αποτέλεσμα της πρόσφατης κακοκαιρίας, το Κοιμητήριο του Βύρωνα έχει υποστεί σημαντικές ζημιές, με 
αποτέλεσμα να έχουμε δεχτεί αρκετά παράπονα από δημότες μας. Η κατάσταση αυτή θίγει όχι μόνο την 
ασφάλεια και την εικόνα του Κοιμητηρίου, αλλά και τον σεβασμό που οφείλουμε στους θανούντες και στις 
οικογένειές τους.
 Ποιες είναι οι ενέργειες που έχουν προγραμματιστεί από τις υπηρεσίες του Δήμου για την άμεση 

αποκατάσταση των ζημιών στο Κοιμητήριο;
 Υπάρχει πρόβλεψη για οικονομική κάλυψη ή αποζημίωση των ζημιών που έχουν υποστεί μνήματα και 

οικογενειακοί τάφοι;
 Ποιες δράσεις προτίθεται να αναλάβει ο Δήμος για την πρόληψη μελλοντικών ζημιών από ακραία 

καιρικά φαινόμενα, ώστε να προστατευτούν οι χώροι ταφής και να διασφαλιστεί η ασφάλεια των 
πολιτών; 

Ζητούμε την έγκαιρη ενημέρωση των δημοτών και την ανάληψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την 
προστασία και την αξιοπρεπή διαχείριση του Κοιμητηρίου.
Επιπρόσθετα προτίθεστε να μεταφέρετε την κοινωνική κουζίνα στο χώρο του κυλικείου του Κοιμητηρίου; 

2. Τις τελευταίες εβδομάδες πραγματοποιούνται εργασίες αποκατάστασης του δικτύου ύδρευσης σε διάφορα 
σημεία της πόλης. Ωστόσο, οι δρόμοι που έχουν διανοιχθεί δεν έχουν ασφαλτοστρωθεί εκ νέου, αφήνοντας 
τεράστιες λακούβες και επικίνδυνες ανωμαλίες στο οδόστρωμα. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί κινδύνους 
για οδηγούς, πεζούς και δίκυκλα και επηρεάζει την καθημερινότητα των πολιτών.
 Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ο Δήμος για την αποκατάσταση του οδοστρώματος;
 Τι προτίθεται να κάνει ο Δήμος για να προληφθούν αντίστοιχα προβλήματα στο μέλλον κατά τη 

διάρκεια έργων σε δημόσιους δρόμους;
Ζητούμε την άμεση ενημέρωση των δημοτών και την ταχεία αποκατάσταση των δρόμων, ώστε να 
διασφαλιστεί η ασφάλεια και η εύρυθμη λειτουργία της πόλης.

3. Το Κολυμβητήριο του Βύρωνα παρέμεινε κλειστό για περίπου τέσσερις μήνες, γεγονός που προκάλεσε 
σημαντική αναστάτωση στους πολίτες. 
 Έχει αναπτυχθεί και υλοποιηθεί επιχειρησιακό πλάνο για τη λειτουργία του κολυμβητηρίου μετά την 

επαναλειτουργία του, ώστε να διασφαλιστεί η οικονομική και λειτουργική βιωσιμότητά του;



 Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ο Δήμος για να διασφαλιστεί η συνεχής και ασφαλής 
λειτουργία των εγκαταστάσεων; 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΣΤΑΣΗ ΒΥΡΩΝΑ – ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ» 
 ΚΛΩΝΑΡΗ ΛΕΜΟΝΙΑ, ΤΕΓΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΠΛΑΚΙΔΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

1. Στις 21/1/2026, κατά τη διάρκεια έντονων καιρικών φαινομένων, τα φερτά υλικά που μεταφέρθηκαν από  
το νερό της βροχής στο νεκροταφείο, γέμισαν τον συλλεκτήρα, με αποτέλεσμα να προκληθεί βλάβη στην 
παροχή νερού. Το νεκροταφείο δεν είχε νερό για μεγάλο χρονικό διάστημα. Έγινε πλήρης αποκατάσταση 
της ζημιάς ή προσωρινή επιδιόρθωση της βλάβης; 

2. Για την ανέγερση του 4ου δημοτικού σχολείου Βύρωνα, ο δήμος έχει υπογράψει προγραμματική σύμβαση 
με τον Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης  < Νέα Μητροπολιτική Αττική ΑΕ > και την ΚΤΥΠ στις 
12/11/2025. Υπάρχει κάποια πρόοδος όσον αφορά στην υλοποίηση  της σύμβασης, παραδείγματος χάρη 
κάποιος προγραμματισμός για την  κατεδάφιση του υπάρχοντος κτιρίου; 

3. Αντιπροσωπεία της παράταξής μας έκανε αυτοψία στον ιστορικό χώρο του παλιού Δημαρχείου για να 
διαπιστώσει την έκταση των βανδαλισμών. Η κατάσταση που αντικρύσαμε ήταν τραγική. Με βάση τα 
παραπάνω ερωτάσθε:

 Ποιο είναι το ιστορικό των βανδαλισμών
 Τί μέτρα πήρατε για την ασφάλεια του χώρου
 Τί έχετε προγραμματίσει για την αποκατάσταση των ζημιών
 Τί έχει γίνει σχετικά με την εύρεση χρηματοδότησης για την ίδρυση του μουσείου της «Ιστορίας του 

Βύρωνα». 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «Λαϊκή Συσπείρωση» 
 ΓΕΙΤΟΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ , ΚΑΛΥΒΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

1. ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΓΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ + ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Τις τελευταίες εβδομάδες έχει έρθει στο δημόσιο διάλογο το ζήτημα της πυρασφάλειας του χώρου του 
δημοτικού αναψυκτήριου των « ΑΣΤΡΩΝ». Με αφορμή αυτό θα θέλαμε να μας ενημερώσετε εάν σε όλες τις 
δημοτικές εγκαταστάσεις και χώρους όπου εργάζονται οι εργαζόμενοι του Δήμου ή που φιλοξενούνται και 
επισκέπτονται συνδημότες μας, υπάρχουν  οι απαραίτητες άδειες πυρασφάλειας και γενικά αν πληρούνται 
σε αυτές, όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις ασφαλείας. Θα θέλαμε μια αναλυτική ενημέρωση σχετικά, 
καθώς επίσης για τις ενέργειες που σκοπεύει να προβεί η Δημοτική Αρχή ώστε να μην υπάρχει κανένας 
χώρος χωρίς τις απαραίτητές άδειες και πιστοποιήσεις που αφορούν την ασφάλεια των δημοτικών κτηρίων. 

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΥΠΑ
Το πρόγραμμά της ΔΥΠΑ ( πρώην ΟΑΕΔ) για την απασχόληση μακροχρόνιων ανέργων 55 ετών και άνω 
θεσπίστηκε προκειμένου να συμπληρώσουν οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι τις προϋποθέσεις για τη 
συνταξιοδότησή τους. Με το πρόγραμμα αυτό καλύπτεται ένα σημαντικό μέρος των μεγάλων ελλείψεων 
προσωπικού στους δήμους όλης της χώρας, κ.α δημόσιες υπηρεσίες και νομικά πρόσωπα, καθώς είναι 
συγχρηματοδοτούμενο κατά 75% από την ΔΥΠΑ. 
Με την λήξη των 2 ετών απασχόλησης που προβλέπει το πρόγραμμα και ενώ οι εργαζόμενοι αυτοί έχουν 
αποκτήσει κρίσιμη εμπειρία, είναι άκρως απαραίτητοι στους δήμους και στην πλειοψηφία τους δεν υπάρχει 
άμεση δυνατότητα συνταξιοδότησης, απολύονται και ξαναμπαίνουν στο κυνήγι της εργασίας σε ακόμα 
μεγαλύτερη ηλικία και με λιγότερες πιθανότητες απασχόλησης. Συχνά αυτό τους ωθεί σε μια νομική 
διαδικασία με κόστος, αναζητώντας την προσωρινή παραμονή τους στην εργασία.
Βάσει όλων των παραπάνω θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τα κάτωθι :

I. Πόσοι εργαζόμενοι αυτής της κατηγορίας απασχολούνται στον Δήμο μας και σε ποιες υπηρεσίες
II. Ποια η θέση της Δημοτικής Αρχής για το μέλλον αυτών των εργαζομένων; Είναι υπέρ της παραμονής τους 

μέχρι την συνταξιοδότησής τους ή όχι;  Εάν ναι, τι ενέργειες θα κάνει ώστε επίσημα να διατυπωθεί προς 
τις αρμόδιες αρχές το αίτημα αυτό.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΕΞΥΠΝΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ» 
ΔΕΜΠΟΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ



1. Σχετικά με το δημοτικό κολυμβητήριο «Χρήστος Ταμπαξής» παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τα 
ακόλουθα θέματα:

I. Ποιο είναι το υφιστάμενο καθεστώς αδειοδότησης και λειτουργίας του;
II. Εάν έχουν αποκατασταθεί οι διαπιστωθείσες ελλείψεις της από 12/5/2025 αυτοψίας της 

Υγειονομικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής;
III. Εάν υφίσταται οιοσδήποτε έγγραφο του Υπουργείου Υγείας σχετικά με το ως άνω κολυμβητήριο;
IV. Σχετικά με τη λειτουργία του τα ακόλουθα  στοιχεία:
 Τις ώρες και τις μέρες λειτουργίας του κολυμβητηρίου σε ετήσια βάση
 Το ποσό και τη μορφή της κάθε συνδρομής (ωριαίας, ημερήσιας, εβδομαδιαίας, μηνιαίας, ετήσιας, 

άλλης)
 Τον συνολικό αριθμό των εγγεγραμμένων μελών στο κολυμβητήριο (ανά κατηγορία πχ. παιδικά, γενικά 

κοκ)
 Τον συνολικό αριθμό των ενεργών μελών και το είδος / ποσό της συνδρομής αυτών (ανά κατηγορία, 

ομοίως) 
 Τον αριθμό των συμμετεχόντων που πληρώνουν συνδρομή
 Τον αριθμό των συμμετεχόντων που δεν πληρώνουν συνδρομή και στην κατηγορία, στην οποία ανήκουν
 Τη λίστα εξόδων (ανά κατηγορία) του κολυμβητηρίου σε μηνιαία βάση
 Τη λίστα εσόδων (ανά κατηγορία) σε μηνιαία βάση
 Τον αριθμό των εργαζομένων που απασχολούνται εκεί και τον τομέα εργασιών αυτών

   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα-Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα- 
Συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική Εκλογική Συμπόρευση»

 ΤΖΙΟΡΤΖΙΩΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

1. Aρκετοί χώροι του δήμου (δημαρχείο, αμαξοστάσιο, συνεργείο, παιδικοί σταθμοί, ‘Αστρα, κυλικείο,  
παιδικές χαρές, αθλητικές εγκαταστάσεις, κ.α.) και μέσα (αυτοκίνητα, μηχανήματα κλπ) χρησιμοποιούνται 
από εργαζόμενους, κατοίκους και παιδιά.  Ρωτάμε :
 Αν όλοι αυτοί οι χώροι και τα μέσα που χρησιμοποιούνται είναι αδειδοτημένοι,  τηρούνται  μέτρα  

προστασίας, υγιεινής και ασφάλειας, έτσι ώστε να προλαμβάνονται τυχόν ατυχήματα και να 
ελαχιστοποιούνται οι συνέπειες από αυτά. 

 Αν σε κάποιους χώρους και μέσα δεν υπάρχουν τα παραπάνω, τι σκοπεύετε να κάνετε ώστε όλοι οι 
χώροι και τα μέσα του δήμου να είναι ασφαλή. 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
 ΚΙΟΥΠΗ ΙΟΥΛΙΑ

1. Το Δημοτικό Κολυμβητήριο της πόλης μας επαναλειτουργεί από 4/2/2026, μετά από περίοδο τεσσάρων (4) 
μηνών κατά την οποία παρέμεινε κλειστό.
Λαμβάνοντας υπόψη:
Την ενημέρωση που δόθηκε από τη Δημοτική Αρχή σε προηγούμενες συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου.
Τα σχετικά έγγραφα της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας.
Τα αιτήματα συμπολιτών μας για ενημέρωση σχετικά με την ασφάλεια και την επάρκεια των συνθηκών υπό 
τις οποίες επαναλειτουργεί το κολυμβητήριο.
Παρακαλώ όπως απαντηθούν τα ακόλουθα:
Α. Στεγανότητα – Αποχέτευση
 Έχουν ικανοποιηθεί πλήρως οι προδιαγραφές που αφορούν τη στεγανότητα και την επάρκεια της 

αποχέτευσης, ώστε να αποκλειστεί ο κίνδυνος ρύπανσης ή μόλυνσης του νερού της κολυμβητικής 
δεξαμενής (λόγω διαρροών, υπερχείλισης κ.λπ.), σύμφωνα με τη σχετική έκθεση απαιτήσεων (εισερχ. 
έγγραφο 29311 Γεν. Δ/νσης Δημ. Υγείας);

Β. Αερισμός – Συμμόρφωση με Υγειονομική Διάταξη
 Είναι επαρκές το σύστημα αερισμού των βοηθητικών εγκαταστάσεων (αποχωρητήρια, αποδυτήρια);



 Έχει υπάρξει πλήρης συμμόρφωση με τους όρους του άρθρου 13 παρ. 2 της Υγειονομικής Διάταξης 
Γ1/443/1973 «Περί κολυμβητικών δεξαμενών», όπως επισημάνθηκε από τη Γενική Διεύθυνση 
Υγειονομικού Ελέγχου κατόπιν της αυτοψίας της 27/6/2025;

Γ. Υποδομές Ασφάλειας
 Έχουν πραγματοποιηθεί οι απαιτούμενες παρεμβάσεις στα ντους και στα ντουλάπια φύλαξης 

ιματισμού σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις και τις συστάσεις της αρμόδιας 
Διεύθυνσης Υγειονομικού Ελέγχου;

 Έχουν καλυφθεί οι εκτεθειμένες πρίζες στον χώρο των αποδυτηρίων με τα προβλεπόμενα καπάκια 
ασφαλείας;

Δ. Ποιότητα Νερού
 Με ποιον τρόπο ελέγχεται η ποιότητα του νερού;
 Πόσο συχνά πραγματοποιούνται οι έλεγχοι;
 Ποιο εργαστήριο διενεργεί τις μετρήσεις;
 Ποιος είναι υπεύθυνος από τον Δήμο για την ανάρτηση των αποτελεσμάτων;

Ε. Θερμοκρασία Νερού
 Με ποιον τρόπο ελέγχεται η θερμοκρασία του νερού;
 Υπάρχουν τα προβλεπόμενα θερμόμετρα εντός της κολυμβητικής δεξαμενής;

ΣΤ. Σύστημα Επεξεργασίας Νερού
 Έχει ελεγχθεί το σύστημα επεξεργασίας νερού κατά την περίοδο διακοπής λειτουργίας και από ποιον;
 Έχει ελεγχθεί το σύστημα προσθήκης χημικών ουσιών;
 Υπάρχουν θυρίδες επίσκεψης και τεκμηρίωσης; Ποιος πραγματοποιεί τον έλεγχο και ανά πόσο χρόνο;

Η. Καθαρισμός Δεξαμενής
 Κάθε πότε καθαρίζεται ο πυθμένας της κύριας κολυμβητικής δεξαμενής;
 Ποιος έχει την εποπτεία από τον Δήμο;

Θ. Εργασίες κατά τη Διακοπή Λειτουργίας
 Άδειασε η κολυμβητική δεξαμενή κατά το τετράμηνο κλείσιμο;
 Καθαρίστηκαν τα τοιχώματα; Έγιναν παρεμβάσεις σε φίλτρα, σχάρες, σημεία εισροής/εκροής και 

λοιπά πλαστικά μέρη;
Ι. Άδεια Λειτουργίας
 Έχει ανανεωθεί η άδεια λειτουργίας σύμφωνα με τις υποδείξεις του αρμόδιου φορέα;

Κ. Μέλη – Αντίτιμο
 Πόσα ενεργά μέλη διαθέτει σήμερα το κολυμβητήριο και ποιο είναι το αντίτιμο συμμετοχής;
 Υπάρχουν ειδικές κατηγορίες μελών; Πόσα μέλη αριθμούν και ποιο είναι το αντίστοιχο αντίτιμο;

Λ. Σύμβαση Συντήρησης
 Ποια εταιρεία έχει αναλάβει τη συντήρηση του κολυμβητηρίου; Ποιες είναι οι συμβατικές της 

υποχρεώσεις; Ποιο είναι το ύψος της σύμβασης και πότε λήγει;
 Ποιος από τον Δήμο Βύρωνα είναι υπεύθυνος για την εποπτεία της σύμβασης;

Υπενθυμίζεται ότι στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας κάθε δημοτικός σύμβουλος μπορεί να θέσει έως 
ένα (1) θέμα και συνολικά συζητούνται έως δέκα (10) θέματα, σύμφωνα με το άρθρο 67Α του ν. 
3852/2010, όπως ισχύει.

                                                                             
                                                                           Ο Πρόεδρος 

                                                                                  του Δημοτικού Συμβουλίου
  

                                                                             ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ
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